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Práce Kláry Brožové se zabývá významnou českou světicí, svatou Zdislavou, 
spojenou nejen se středověkými, ale i barokními a též zcela novodobými dějinami 
(svatořečení roku 1995). Práce se chvályhodně zaměřuje především na kult barokní, 
kdy proběhly neúspěšné snahy o Zdislavino blahořečení i kanonizaci. 

Jde o práci přehlednou, srozumitelně koncipovanou (důraz na „barokní“ období, 
pasáže středověké jen v míře nutné pro pochopení změny vnímání Zdislavy v raném 
novověku). Jakákoliv práce o Zdislavě je omezena minimem pramenů zejména k 
středověkému období, a přestože nejrozsáhlejší práce o Zdislavě z pera Zdeňka 
Kalisty se zabývala právě tímto obdobím, mnoho přesnějšího k jejímu životu 
nepřinesla. Neznalost bohatších pramenů projevili koneckonců i legendisté. 

Klára Brožová se tedy zaměřila logicky na hledání proměny vývoje kultu, ukázala 
postupné vytváření a zpřesňování obrazu Zdislavy, a to jak v literárním, tak i ve 
výtvarném kontextu. Stručně, ale výstižně a dostatečně přesně popisuje zejména vliv 
Kroniky české Václava Hájka z Libočan na pozdější českou hagiografii (Pontanus, 
Jiří Ferus, Balbín) i další autory české (Crugerius. Chanovský) i německé (Braun), 
daří se jí postihnout i dobovou snahu zachytit zázraky spojené se Zdislavou díky 
angažovanosti Berků z Dubé a dominikánů reprezentovaných Dominikem 
Stallhoferem. 

Práce vychází z dobré znalosti sekundární literatury i pramenů. Klára Brožová   
úspěšně shrnuje známou literaturu o Zdislavě, postihla jednotlivá období, ve kterých 
byla Zdislavě věnována pozornost. Jistou nevýhodou (nechci psát nedostatkem) je 
poměrně značná závislost na těchto pracích, zejména na diplomové práci Renaty 
Černé nebo hagiografické práci Ambrože Svatoše. Tím slovem „nevýhoda“ pak 
míním to, že nejsou (nebo nemohou být) využity žádné další prameny a podklady, 
než ty zmíněné v již uvedených pracích, práce k nim tedy mnoho nového nepřidává. 
To je samozřejmě problém spojený se zmíněnou absencí bohatší dobové literatury, 
hledání dalších pramenů by vyžadovalo náročné excerpce archivů a knihoven, což 
samo o sobě dalece přesahuje požadavky na bakalářskou práci. 



Klára Brožová se pokusila i o pasáže, ve kterých by rozvedla motivy obsažené v 
legendě (kap. 3.5, Motivy barokní legendy). Jejich podstatu vystihla dobře: ukázala 
na typické topoi, které se v souvislosti s ženskými světicemi v barokní době 
akcentovaly. Zvláště pasáž o manželství a zakrývání tohoto motivu (Zdislavino 
mateřství) v barokních legendách je významná, byť samotné pasáže o vztahu muže a 
ženy by mohly být buď pojaty šířeji (šlo by to ukázat například na motivech z 
hagiografických textů o manželkách-světicích), nebo naopak zestručněny na kontexty
samotné legendy.

Text splňuje všechny požadavky na bakalářskou práci, navrhuji hodnocení 
výborné.
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